

美6月CPI公布在即

市场预期或刷新41年新高

劳工部即将公布6月消费者价格指数(CPI),市场预期该指标将同比上涨8.8%,高于前值8.6%,续刷1981年以来,即41年新高,同时预计环比涨幅为1.1%,前值为1%。

上海第一财经13日报道,纽交所交易员安德森(Timothy Anderson)在接受采访时表示:“5月和6月的CPI报告很可能是今年通胀的高位,7月,美油价格跌破100美元/桶,铜、木材等大宗商品价格也见大幅回落,这些将在7月CPI报告中得到体现。只是7月还未过半,鉴于今年以来的价格震荡,任何事情都有可能发生,所以现在难以断言6月通胀必然见顶。”

在通胀数据出炉的前一日(12日),白宫官员承认6月物价压力将继续加大,不过称数据可能尚未反映近期能源价格下跌的现实。白宫经济委员会主任迪斯(Brian Deese)及白宫首席经济顾问罗斯(Cecilia Rouse)在一份备忘录中继续将价格飞涨归咎于乌克兰危机,称美国民众正努力应对高昂的能源和食品价格,6月CPI数据在很大程度上无法反映自6月中以来汽油价格的大幅下跌。此外,包括全球运输成本、小麦价格和批发二手车在内的价格下降也不会反映在报告中。

剔除食品和能源价格的核心CPI连降三个月,市场预期该指标将继续降温,6月核心CPI将同比上涨5.7%,较前值6%略有下降,该指标于今年3月达到峰值6.5%;



6月核心CPI料将环比上涨0.5%,前值为0.6%。

投行杰富瑞货币市场经济学家西蒙斯(Tom Simons)则认为,如果6月CPI高于预期,那么将达绝对峰值,反之,如果通胀低于预期,意味着通胀可能放缓,市场也将受到鼓舞。“无论哪种情形,市场都会迎来压抑后的反弹。”他还表示,能源价格将推高6月CPI 0.7个百分点,而住房价格将继续录得强劲上涨,贡献6月CPI及核心CPI的涨势。

成都《每日经济新闻》报道,国际货币基金组织(IMF)12日下调了美国今明两年经济增长预期,并上调了直至2025年的失业率预估,警告称通胀全面上升对美国及全球经济都构成“系统性风险”。

IMF执行委员会表示,美国今年GDP预计增长2.3%,低于上月预测的2.9%。IMF目前预计美国今年的失业率为3.7%,高于先前预测的3.2%。该组织还预计2024年和2025年的失业率都将超过5%。

“在我们的评估中,我们得出结论,联储会应该迅速而果断地采取行动,以应对通胀并恢复价格稳定。”IMF的经济学家在一份报告中称。

IMF执行董事表示,“美国的当务之急是在不导致经济衰退的情况下,迅速缓解通胀压力。”他们认为,避免经济衰退对于美国来说正在变得“越来越具有挑战性”,俄乌冲突,持续不断的新冠疫情和供应链限制给经济造成了额外阻力。

富士康为iPhone量产招工:

内推奖金5280元

深圳招聘中介人士11日透露,为满足iPhone14的组装工作,深圳观澜富士康开始招工,预计8月为招工高峰期。对此,富士康方面表示,不评论客户及产品相关信息。

北京中证网报道,据了解,深圳富士康iDPBG事业群正在火热招聘,目前内部推荐奖金为每人5280元(人民币,下同),其中推荐人可领1200元,被推荐人可领4080元;而6月底该项奖金为每人3480元。

资料显示,iDPBG事业群是富士康旗下负责苹果iPhone组装的业务机构。郑州富士康iDPBG事业群同样用奖励吸引人员加入。6月份,郑州富士康iDPBG事业群已在招聘见习生,招聘奖金为每人6000元。

另据北京《经济观察报》报

道,距离苹果的秋季发布会还有2个月的时间,富士康郑州工厂已经开始进入新一代苹果手机的生产周期。

一位富士康人士介绍,从备货、人员、生产计划各方面未看到与往年有较大的区别,也未听说有产量下降的迹象。“如果销售不好,可能要到12月份才能明显看出来。”

据悉,富士康郑州工厂主要承接苹果手机的组装和部分组件的生产。一位来自郑州富士康的人士称,工厂开始生产包括后壳在内的机构件了。后壳模版总计四个,两大两小,目前日产量只有1000个左右,产能顶峰时能达到20万个。按照往年,产能逐渐爬坡,并在7月底进入生产高峰状态,8月开始批量地组装整机,并持续到年末。

该人士表示,富士康工厂也进入了扩招季。该人士所在的事业处最多的时候能有6、7万左右员工,今年招工节奏很快,也因为先前疫情影响了招工。富士康招聘主要是通过中介招聘派遣工,现在的派费很高,介绍一个普工给8000元,要求是工人能干满3个月。

在该人士看来,今年苹果的备货节点、数量和往年没有明显区别。

此外,StrategyAnalytics高级分析师吴怡雯说道,预计今年全球智能手机市场的出货量今年将下降4%,中国手机市场会有10%以上的同步下滑。StrategyAnalytics的无线手机战略总监隋倩表示,在这样的背景下,预计苹果仍将取得正增长,今年全球iPhone的销量2.31亿部,比去年增加1%。

推特起诉马斯克

要求完成440亿美元收购协议

推特公司(Twitter)12日正式对特斯拉公司CEO埃隆·马斯克提起诉讼。

综合大陆央视新闻、中新社报道,推特公司正式起诉马斯克,要求他以440亿美元的价格收购这家社交媒体公司。

马斯克8日表示将终止对推特的收购,理由是推特严重违反了协议中的多项条款。

根据美国证券交易委员会网站公布的终止收购交易信件,马斯克方面的律师迈克·林格勒告诉推特首席法务官维贾亚·盖德,推特没有履行合同义务,马斯克未能获得其要求的相关商业信息。

推特此前说,其平台上可获利的每日活跃用户中,约有5%是虚假账户。马斯克表示,希望评估这一数字。但据林格勒的说法,推特未能或拒绝提供这些信息。马斯克方面称,真实的活跃用户数量对推特业务和财务表现至关重要,该信息是完成收购的必要条件。

据了解,根据协议条款,如果马斯克退出收购,其需要支付10亿美元。但推特董事会主席布雷特·泰勒8日在社交平台上说,推特方面仍致力于以此前商定的价格完成交易,并计划采取法律手段执行收购协议。他说,推特董事会有信心打赢这场官司。

福克斯新闻网10日报道,马斯克宣布终止收购推特公司之后,推特已经聘请了一家重量级的并购律师事务所——Wachtell,Lipton,Rosen&Katz LLP,准备起诉马斯克。

另据北京《证券日报》报道,资料显示,今年4月14日,马斯克向推特发出440亿美元收购邀约。仅10天后,推特官宣接受马斯克对其私有化。4月25日,推特宣布同意马斯克的收购协议,后者将以每股54.2美元,总计约440亿美元的价格收购推特。收购消息公布后,推特股价一度涨至54.57美元/股。

正当外界已经开始探讨马斯克将如何改造推特时,各种变数不期而至。5月13日,马斯克突然宣布收购计划“暂时搁置”,并不断要求推特方面公布垃圾邮件和虚假账户数量的详细信息。5月17日,马斯克表示,在推特CEO公开证明推特上虚假账户少于5%之前,他不会继续交易。

此前,在被问到收购推特是否有失败风险时,马斯克表示:“客观地说,这不是一个已经完成的交易。在这笔交易完成之前,还有很多流程,例如推特还没有举行股东投票,甚至没有提交股东投票的委托书,而且仍有一些悬而未决的问题需要解决。”

出于安全考虑

星巴克拟于7月底在美关闭多家门店

出于安全考虑,星巴克计划7月底关闭位于西雅图、洛杉矶、费城、华盛顿特区和俄勒冈州波特兰市等地的多家门店。

中新网援引CNN12日报道,一名发言人在一封电子邮件中称:“经过仔细考虑,我们将关闭一些门店,这些门店所处地区受到安全威胁,以致于我们的经营变得不安全。”

报道称,这些门店位于西雅图、洛杉矶、费城、华盛顿特区和俄勒冈州波特兰市等地,预计将于7月底关闭。

美国业务高级副总裁斯特劳德和尼尔森近日讨论了星巴克门店的安全问题,他们在一封致员工

的信中写道,员工“亲眼目睹了我们社区面临的挑战——人身安全、种族主义、日益严重的心理健康危机、不断恶化的吸毒问题等”。

据悉,星巴克前不久曾以安全问题为由取消了美国门店卫生间对外开放的政策,此事曾引发热议。

北京环球网援引《华盛顿邮报》此前报道,星巴克创始人霍华德·舒尔茨在华盛顿特区举行的会议上谈到,星巴克每天服务1亿名消费者,而将其卫生间当作公厕的非店内消费者不断涌入,为星巴克员工和店内消费者带来了安全隐患。出于安全考量,星巴克正采取一些更强硬的政策,并考虑限制非消费者进店人数。

舒尔茨坦言,这是自2018年以来一次重大的企业文化变革。据悉,2018年,一名非裔男子在费城的一家星巴克请求使用洗手间时,因未消费遭到店长拒绝。之后,迫于舆论压力,星巴克宣布其洗手间向所有人开放。



财富中文网12日发布的2022年《财富》中国500强排行榜显示,中石化、中石油和中国建筑营业收入仍居前三位。在盈利能力方面,工商银行成为最赚钱的公司。新冠疫苗制造商科兴生物首次上榜。

中石化、中石油和中国建筑位居榜单前三 京东首进前十

综合《上海证券报》、中新经纬报道,具体来看,今年500家上榜的中国上市公司总营业收入达到62万亿元(人民币,下同),和上年上榜公司相比,增长约17.4%;净利润达到了4.7万亿元,较上年增长约9.2%。和上一年的榜单相比,今年上榜公司营收和净利润均有较大提升。今年上榜公司的年营收门槛接近228亿元,相比去年近174亿元的门槛提升31%。去年中国GDP突破110万亿元,今年榜上500家上市公司的收入总和达62万亿元,超过去年GDP的一半。

2022年财富中国500强:

中石化居首 科兴首上榜

今年榜单前三的格局并未改变,榜单头部公司依次是:中石化、中石油和中国建筑。中国平安位列第四,仍是非中国国有企业第一位。两家民营上市企业京东和阿里巴巴的排名均有提升,其中京东升至第七位,首次进入榜单前十;阿里巴巴则名列第11位。

据了解,今年一共有49家新上榜和重新上榜公司,其中滴滴首次上榜,并以1738亿元的总收入排名第75位。科兴生物凭借1250亿元的营收,首次上榜并位居第109位。

中国生物制药财报显示,2021

年净利润约146.0841亿元,而公司利润的主要增量来自于中国新冠疫苗厂商科兴中维。有投资者推算,根据科兴中维股权比例来看,科兴新冠疫苗去年净赚900多亿元。

新能源汽车领域,蔚来汽车和理想汽车双双首次上榜,分别位列第344位和第427位。

工商银行赚钱能力最强

在盈利能力方面,最赚钱的10家上榜公司中,工商银行居首。今年利润榜的前十位出现了中国石油和中远海运控股股份有限公司,分列孩子榜的第九、第十

位。这十家公司在去年的总利润约为1.85万亿元,约占上榜公司利润总和的39%,比往年略有下降。净利润率方面,排位最高的是中国生物制药,净利润率高达54%;位居净利润率榜第二位的是贵州茅台酒股份有限公司,净利润率约为48%。

在所有上榜公司中,位居净资产收益率(ROE)榜榜首的是科兴生物,疫苗接种为该公司短期带来巨大营收和利润,该公司ROE接近92%。另外两家疫苗相关公司,重庆智飞生物(ROE为58%)和中国生物制药有限公司(ROE为

48%)也出现在榜单前十之中。

快手亏损最严重

据悉,由于国际运价上涨,东方海外(国际)和中远海运控股分别以74.6%和67.1%位列ROE榜第二、第三位。去年ROE榜最高的10家公司中房地产企业占了5家,今年没有一家房地产公司出现在ROE榜前40名中;部分原因是多家大型地产公司因为自身原因推迟年报发布,而没有登上今年的榜单。

值得一提的是,此次《财富》中国500强中共计有49家上市公司未能盈利,亏损总额约4363亿元。以各家公司财报显示的亏损数字为统计依据,居亏损榜首位的是快手,亏损额超过780亿元;滴滴亏损493亿元,位列亏损榜第二位;苏宁易购亏损432亿元,位列亏损榜第三位。华夏幸福基业股份有限公司位列亏损榜第四位。